

思南:金融“活水”润泽民营企业“沃土”

廖雪芳

民营经济是推进中国式现代化的生力军,是实现高质量发展的重要基础。民营企业在促进地区经济增长、增加就业等方面发挥着不可替代的作用。近年来,随着一系列金融政策的持续发力和金融服务的创新升级,思南县民营企业发展迎来了新的机遇,源源不断的金融活水正精准滴灌民营企业沃土,为经济高质量发展注入强劲动力。

在位于思南县经济开发区的贵州东方巨龙建设工程有限公司,笔者看见铜仁农商银行工作人员正在了解该公司的经营情况以及资金需求,并根据其税务评级对公司进行授信。授信之后能够让该公司更加高效便捷的贷款支持。

铜仁农商银行思南支行普惠金融部负责人王俊伟说:“了解到企业的信用比较好,企业的税务评级比较好,每年的税务这一块都是按时交税,所以说我们根据企业的税务评级推荐了‘税惠贷’这个产品,及时解决小微企业的融资需求。”

据悉,贵州东方巨龙建设工程有限公司成立于1999年,主要从事房屋建筑、市政工程、装饰装修、机电安装和环保工程建设等。20多年来,公司结合市场需要,为地方经济发展、群众就业作出民营企业应有的贡献。2022年该公司还入列贵州省建筑施工企业100强名单。

在金融活水的滋润下,民营企业发展活力满满。该公司董事长王巧表示:“我们在金融方面得到了农商行的大力支持,2024年我们得到了农商行的信誉贷款300万元,充足的资金支持让我们更有底气和信心。”

与此同时,贵州银行思南支行在支持小微企业融资“千企万户”大走访过程中,扎实做好区域产业调研,紧盯茶业、肉牛、油茶等产业发展方向,积极探索特色产业全方位金融服务模式,深入推进小微企业普惠金融服务下沉。

“思南这边的天气一进入秋冬季节,阴雨天气比较多,太阳天较少。油茶果上市比较

集中,需要快速处理,我们急需鲜果处理设备、压榨设备和仓储系统。”贵州一航生态农牧科技开发有限公司总经理张福安介绍,“我们向贵州银行申请了1000万元以内的一笔贷款,希望能够达成合作,实现共赢,为油茶种植户带来实惠。”

与民营企业一对一对接,根据企业的生产经营特点、资金回笼周期、订单数量和经营模式等,制定企业专属融资方案,合理确定企业贷款中长期期限,有效缓解企业资金压力,让金融机构成为了民营企业发展的“贴心伙伴”。

金融助力民营企业发展,不仅是经济问题,更是民生问题。民营企业作为吸纳就业的主力军,其稳健发展对于稳定就业、促进社会和谐具有重要意义。下一步,思南县各金融机构将加强调研走访,及时了解民营企业融资瓶颈,让金融“活水”继续润泽民营企业“沃土”,为地方经济高质量发展提供源源不断的动力。

贵州银行铜仁分行
开展运营主管后备人才选拔工作

本报讯(张发明)“功以才成,业由才广。”人才是企业发展的第一资源,是推动事业进步的核心动力。为加强运营人才队伍建设,夯实运营管理基础,打造一支素质过硬、业务精湛、作风优良的运营主管队伍,近日,贵州银行铜仁分行开展运营主管后备人才选拔工作。

铜仁分行高度重视此次运营主管后备人才选拔工作,将其作为加强人才队伍建设、推动业务高质量发展的重要举措。为确保选拔工作顺利进行,该分行分管领导及部门负责人精心组织,周密部署,制定了科学合理的选拔方案,明确了选拔原则、选拔条件、选拔程序和工作要求。

本次选拔工作严格按照既定方案和程序进行,坚持“德才兼备、以德为先”的选人用人标准,注重考察候选人的政治素质、业务能力、工作业绩和发展潜力,确保选拔出的人才政治过硬、业务精通、作风优良、群众公认。

选拔工作面向分行公开报名,经过报名、资格审查、笔试、面试等环节,最终从13名报名者中选拔出11名优秀人才入营。

为助力入营人员迅速成长,铜仁分行精心制定科学合理的培养计划,通过多种形式强化对入营人员的培养与管理。一方面,强化理论学习,定期组织专业知识培训与讲座,帮助他们不断更新知识体系,提升理论水平;另一方面,注重实践锻炼,安排丰富的实际工

作,让他们在实践中积累经验,提升解决实际问题的能力。同时,加强考核评价,建立动态跟踪机制,及时了解他们的成长情况,提供针对性的指导与支持,助力尽快成长为合格的运营主管。

此次运营主管后备人才选拔工作的顺利开展,为铜仁分行运营管理团队建设注入了新鲜血液,也为业务的持续健康发展提供了坚实的人才保障。贵州银行铜仁分行将以此次选拔工作为新的起点,进一步解放思想,开拓创新,持续完善人才选拔培养机制,积极营造有利于人才成长的良好环境,为分行高质量发展源源不断地输送人才,向着更高的目标奋勇前行。

建行铜仁分行开展假币防范宣传活动

本报讯(童健)为保障市场金融秩序的稳定,近日,中国建设银行铜仁分行在铜仁火车站周边商圈及广大出行乘客中开展一场假币防范宣传活动。此次活动不仅加强了公众对于假币的防范意识,也有效提升了商户和消费者对于货币真假的辨别能力。

活动现场,宣传人员走入各大商户店铺,

积极与商家交流沟通,发放假币防范的宣传资料。通过结合实际案例,生动讲解假币的特征、识别方法以及收到假币后的正确处理方式。期间,宣传人员还通过真币与假币的对比样本,让在场的人们能够直观地看到真币与假币之间的差异,从而更加准确地识别假币。

此次宣传活动,增加了广大乘客、商户

假币辨别技能及正确处理的方式,为维护市场金融秩序稳定、保护公众利益发挥了积极作用。参与者表示积极配合有关部门打击假币犯罪活动,共同营造一个安全、可靠的交易环境。

贵阳银行碧江支行
开展“乡村大舞台”反洗钱宣传

本报讯(毕芝琦 文/图)为深化农村地区反洗钱宣传教育,助力乡村全面振兴金融安全建设,近日,贵阳银行碧江支行走进环北街道清水社区,开展“乡村大舞台”主题宣传活动,创新“知识宣讲+文艺互动”形式,普

及反洗钱金融知识,积极践行金融机构社会责任。

活动现场,碧江支行工作人员通过发放宣传折页、开设金融讲座、设置咨询专区等方式,向村民详细讲解反洗钱法律法规、洗钱犯罪常见手段及防范技巧,并结合真实案例警示村民远离“出租出借银行卡”“非法网络支付”等违法行为,强化个人信息保护意识,远离洗钱陷阱。

为增强宣传吸引力,该支行特别编排“反

洗钱快板表演”,将专业金融知识融入节奏明快的快板词中,以通俗易懂、生动有趣的形式传递反洗钱要点。新颖的表演吸引了众多居民参与,现场掌声不断,不少村民表示“听得懂、记得住、用得上”。

此次宣传活动累计发放资料300余份,解答群众疑问100余人次,切实提升了居民对洗钱风险的识别与防范能力。下一步,贵阳银行碧江支行将持续创新宣传形式,推动金融知识进乡村、进基层,为筑牢农村金融安全防线、服务乡村全面振兴贡献更大力量。

中行铜仁分行
兑换“火烧币”专业暖人心

本报讯(张林)近日,中国银行铜仁分行营业部迎来了一位神色焦急的客户,其手中提着一袋被火烧得面目全非的人民币——原来,因家中意外失火,放在钱包里的积蓄不幸被殃及,此次前来,是希望银行能帮忙兑换。

工作人员了解情况后,迅速启动特殊残缺、污损人民币兑换流程。

由于“火烧币”碳化严重,部分粘连在一起,清点和鉴别难度极大,且无法借助机具设备,只能依靠人工处理。

为最大程度减少客户损失,工作人员先用纸巾、镊子等工具,小心翼翼地将粘连的纸币逐一分离、摊平;再依据《中国人民银行残缺污损人民币兑换办法》,仔细测量票面面积、辨别真

伪,对每张“火烧币”进行鉴定分类。

在整个兑换过程中,工作人员一边耐心操作,一边向客户详细解释残缺币兑换标准和流程,缓解客户的焦虑情绪。经过将近1个小时的操作,成功整理出可兑换纸币。经严格比对,最终为客户兑换人民币3200元。

客户拿到兑换后的现金,高兴不已,对工作人员的专业和耐心服务表示衷心感谢。

此次“火烧币”兑换工作,不仅体现了中国银行“以客户为中心”的服务理念,也展现了银行在履行社会责任、解决群众急难愁盼问题上的积极作为。下一步,中行铜仁分行营业部将继续提升现金服务水平,为客户提供更优质、高效、贴心的金融服务。

农行铜仁分行营业部
到医院为患病客户办理业务

本报讯(冉粤东)近日,一名男子到中国农业银行铜仁分行营业部寻求帮助。该客户面色焦急,在大堂四处张望。见状,工作人员立即上前了解情况。

经沟通得知,其母亲生病住院,急需取钱支付医药费。但因密码锁定,母亲行动不便无法前来银行网点办理密码相关业务,他这才着急到银行求助。

了解情况后,该行当即决定安排

人员与男子一同前往医院,上门办理密码解锁业务。很快,客户便成功支付了医药费。

“你们农行的服务真贴心!”老人对该行工作人员的暖心之举赞不绝口。

下一步,该行将继续践行金融工作的人民性,持续做好金融服务,提升服务温度,为群众提供贴心、便捷的金融服务。

工行铜仁延新路支行
上门为企业员工办理工资卡

本报讯(彭峻杰 文/图)“平时工作忙,下班就已经很晚了,根本没有时间去银行办卡,没想到工行可以提供上门服务,真是为我解决了大难题!”

此次上门办卡服务,不仅解决了贵州金瑞新材料有限责任公司的员工老张高兴地说。

近日,中国工商银行铜仁延新路支行积极践行“服务至上”理念,为贵州金瑞新材料有限责任公司员工提供上门办理工资卡服务,将便捷金融服务送到客户身边。

在办卡现场,该支行工作人员对身份信息核实、资料填写,到卡片激

活、手机银行开通等每个环节进行耐心讲解,针对客户提出的金融知识、账户安全等疑问进行一一解答,打通办卡服务的“最后一公里”。

此次上门办卡服务,不仅解决了贵州金瑞新材料有限责任公司员工工资卡难题,更展现了工行铜仁延新路支行“金融为民”的责任担当。

下一步,延新路支行将继续秉持“客户至上”服务宗旨,致力打造“人民满意银行”,提供更优质、高效、便捷的金融服务,让金融春风吹进千家万户。

农行铜仁印江支行
暖心帮助客户寻找失物获赠锦旗

本报讯(杨丽斌)近日,安先生将一面印有“优质服务 为民解忧”的锦旗送到中国农业银行铜仁印江支行。

原来,安先生于前日在农行原城镇支行ATM机处办理取款业务,一时疏忽将手机落在取款机处,约半小时后返回时,手机已遗失。经联系公安部门,通过定位发现手机在某小学附近,但不能确定具体位置。随后,想着监控或许有所帮助,安先生便抱着试一试的态度,来到印江支行寻求帮助。

了解情况后,该支行技术人员迅速行动,积极帮助调取监控录像进行

排查。经过两个多小时的仔细观看录像,确定了手机遗失的具体位置及可能的拾取人员。随后,该支行积极与安先生联系,最终成功帮其找回手机。

“我是做工程的,有一些涉密项目合作资料存在手机里,一旦遗失将造成严重后果,真的太感谢你们了!你们不仅在业务上出色,在服务上更是优质。”送来锦旗时,安先生的感激之情溢于言表。

下一步,该支行将继续加强员工培训,提升服务质量,践行社会责任与担当。